

<http://www.luju.ro/iccj-a-nenorocit-o-pe-kovesi-exclusiv-decizie-catastrofala-pentru-laura-codruta-kovesi-care-o-aduce-inapoi-in-romania-judecatoarele-florentina-dinu-maria-andries-si-maria-hrudei-de-la-inalta-curte-i-au-luat-gradul-profesional-de-parchet-general-fostei-sef>



**ICCJ A NENOROCIT-O PE KOVESI –
Decizie catastrofala pentru Laura
Codruta Kovesi, care o aduce inapoi in
Romania. Judecatoarele Florentina
Dinu, Maria Andries si Maria Hrudei de
la Inalta Curte i-au luat gradul
profesional de Parchet General fostei
sefe DNA. Instanta suprema a anulat
hotararea CAB care ii conferea lui
Kovesi grad de PICCJ. Fara gradul
profesional, Kovesi nu poate ramane
la sefia Parchetului European**

Scris de Elena DUMITRACHE | Data: 12.11.2021 12:18



Decizie catastrofală pentru Laura Codruța Kovesi. Judecătoarele Florentina Dinu, Maria Andries și Maria Hruței de la Înalta Curte de Casație și Justiție au pronunțat soluția în dosarul nr. 8930/2/2018 privind contestația formulată de fostă șefa DNA Laura Codruța Kovesi împotriva Hotărârii CSM prin care i s-a refuza acordarea gradului profesional de Parchet General. Înalta Curte a decis casarea Hotărârii Curții de Apel București prin care i s-a conferit practic lui Kovesi gradul profesional, hotărând ca actuala șefa a Parchetului European nu poate dispune de gradul profesional de PICCJ fără examen, întocmai cum a decis Secția pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii.

lata minută pronunțată de ICCJ în dosarul nr. 8930/2/2018:

*"Admite recursul declarat de Consiliul Superior al Magistraturii împotriva sentinței civile nr. 1348 din 9 aprilie 2019 a Curții de Apel București – Secția a VIII-a contencios administrativ și fiscal. Casează sentința recurată și, în rejudecare: **Respinge acțiunea formulată de Kovesi Laura Codruța, în contradictoriu cu paratul Consiliul Superior al Magistraturii, ca neîntemeiată. Definitivă.** Pronunțată în ședința publică astăzi, 11 noiembrie 2021".*

Kovesi, invitată în bancă, să dea examen grad cu grad

Odată cu decizia Înaltei Curți, care este definitivă, Laura Codruța Kovesi ar urma să se întoarcă în România, neputând să mai dețină funcția de procuror șef al Parchetului European (EPPO). Sustinem această intrucă una dintre condițiile de eligibilitate pentru funcția de procuror șef al EPPO era aceea a deținerii gradului profesional de PICCJ. Or, nemaivând acest grad, Kovesi nu poate sta pe funcție, neîndeplinind una dintre condițiile obligatorii.

Acest lucru este prevăzut chiar în Regulamentul (UE) 2017/1939 al Consiliului de punere în aplicare a unei forme de cooperare consolidată în ceea ce privește instituirea Parchetului European (EPPO), la art. 14 alin. 2 lit. c) unde se precizează că numirea în funcția de procuror șef european se poate face doar din rândul procurorilor *"care dețin calificările necesare pentru numirea în cele mai înalte funcții de la nivelul parchetelor și al magistraturilor din statele lor membre respective și care dispun de experiența practică relevantă în ceea ce privește sistemele juridice naționale, investigațiile financiare și cooperarea judiciară internațională în materie penală, sau care au ocupat funcția de procurori europeni"* (vezi facsimil 1).

I

(Acte legislative)

REGULAMENTE

REGULAMENTUL (UE) 2017/1939 AL CONSILIULUI

din 12 octombrie 2017

de punere în aplicare a unei forme de cooperare consolidată în ceea ce privește instituirea Parchetului European (EPPO)

SECȚIUNEA 2

Numirea și eliberarea din funcție a membrilor EPPO

Articolul 14

Numirea și eliberarea din funcție a procurorului-șef european

- (1) Parlamentul European și Consiliul îl numesc de comun acord pe procurorul-șef european pentru un mandat de șapte ani, care nu poate fi reînnoit. Consiliul hotărăște cu majoritate simplă.
- (2) Procurorul-șef european este selectat din rândul candidaților:
 - (a) care sunt membri activi în cadrul parchetelor sau al magistraturii statelor membre, sau sunt procurori europeni activi;
 - (b) care oferă toate garanțiile de independență;
 - (c) care dețin calificările necesare pentru numirea în cele mai înalte funcții de la nivelul parchetelor și al magistraturilor din statele lor membre respective și care dispun de experiența practică relevantă în ceea ce privește sistemele juridice naționale, investigațiile financiare și cooperarea judiciară internațională în materie penală, sau care au ocupat funcția de procurori europeni; și

Acelasi lucru este specificat de altfel si in anuntul "de angajare" al Comisiei Europene, publicat in Jurnalul Oficial al UE nr. C418/19.11.2018 pentru functia de procuror sef european, unde una dintre conditiile de eligibilitate era "detinerea calificarilor necesare pentru numirea in cele mai inalte functii de la nivelul parchetelor" (vezi facsimil 2).

V

(Anunțuri)

PROCEDURI ADMINISTRATIVE

COMISIA EUROPEANĂ

Parchetul European (EPPO)

Publicarea unui anunț de post vacant pentru funcția de procuror-șef european — Luxemburg

Agent temporar — gradul AD 15

(2018/C 418 A/01)

Parchetul European

Parchetul European (EPPO) va fi un parchet european independent responsabil cu investigarea, urmărirea penală și trimiterea în judecată a autorilor infracțiunilor care aduc atingere intereselor financiare ale UE și a complicilor acestora. Regulamentul (UE) 2017/1939 al Consiliului (¹) privind EPPO a intrat în vigoare la 20 noiembrie 2017. În conformitate cu articolul 120 din respectivul regulament, EPPO își va începe activitatea în urma unei decizii a Comisiei, odată ce acesta va fi înființat, dar nu mai devreme de 3 ani de la data intrării în vigoare a Regulamentului privind EPPO.

Intervalul de timp dintre intrarea în vigoare a Regulamentului privind EPPO și data la care EPPO își va începe activitatea va fi dedicat înființării noului organism al UE. În conformitate cu articolul 20 din Regulamentul privind EPPO, Comisia este responsabilă cu instituirea și funcționarea administrativă inițială a EPPO până în momentul în care acesta dispune de capacitatea de a-și executa propriul buget.

În conformitate cu articolul 14 alineatul (1) din Regulamentul privind EPPO, procurorul-șef european va fi numit pentru un mandat de șapte ani, care nu poate fi reînnoit.

Funcția de procuror-șef european

În conformitate cu articolul 11 din Regulamentul privind EPPO, procurorul-șef european va fi șeful EPPO cu următoarele atribuții și responsabilități principale:

Criterii de eligibilitate

Pentru a fi luați în considerare pentru faza de selecție, candidații trebuie să îndeplinească, la data-limită de depunere a candidaturilor, următoarele cerințe minime:

Cetățenie: să fie cetățeni ai unuia dintre statele membre ale UE care participă la cooperarea consolidată, în temeiul Regulamentului privind EPPO.

Experiență profesională: să fie membri activi ai parchetului sau ai magistraturii și să dețină calificările necesare pentru numirea în cele mai înalte funcții de la nivelul parchetelor și al autorităților judiciare din statele lor membre, să prezinte toate garanțiile de independență și să dispună de experiența practică relevantă în ceea ce privește sistemele juridice naționale, investigațiile financiare și cooperarea judiciară internațională în materie penală, obținută la nivel național, european sau internațional.

Cunoștințe lingvistice: candidații trebuie să aibă o cunoaștere aprofundată a uneia dintre limbile Uniunii și o cunoaștere satisfăcătoare a unei alte limbi a Uniunii, în conformitate cu articolul 12 alineatul (2) litera (e) din Regimul aplicabil celorlalți agenți ai Uniunii Europene (²).

În atare condiții, **Laurei Codruta Kovesi ii ramane posibilitatea de a reveni in tara si de a sustine examenele de dobandire a gradelor profesionale**, grad cu grad, de vreme ce aceasta a facut trecerea de la gradul profesional de parchet de tribunal, direct la gradul profesional de Parchet de Inalta Curte.

Aceasta ar fi fost de altfel solutia fireasca a lucrurilor, solutie la care Kovesi nu a apelat inasa, preferand sa solicite Sectiei pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii recunoasterea gradului profesional PICCJ doar pentru ca a detinut functii de conducere in PICCJ si DNA. Nefiindu-i acordat – procurorii CSM dispunand prin Hotararea nr. 673/6.11.2018 respingerea cererii formulate de Kovesi de recunoastere a gradului profesional PICCCJ – Laura Kovesi a atacat la Curtea de Apel Bucuresti decizia CSM.

Cinci luni mai taziu, judecatoarea Raluca Ecaterina Toma de la Sectia a VIII-a SCAF a Curtii de Apel Bucuresti a decis acordarea gradului profesional atat de ravnit de Kovesi si anulara Hotararii CSM cu o motivare de noaptea mintii:

“Reclamanta a castigat gradul profesional corespunzator Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie prin numirea sa in functia de Procuror general al acestui parchet la data de 02.10.2006, fiind irelevant ca aceasta nu a sustinut un examen de promovare in functii de executie”.

Gratie acestei solutii pronuntate de judecatoarea Toma de la CAB, Kovesi s-a putut inscrie in concursul pentru obtinerea functiei de procuror sef al Parchetului European, lucru pe care, in lipsa acestei hotarari, nu ar fi putut sa il faca.

Solutia Completului de la Inalta Curte de la finalul acestei saptamani schimba complet insa dispozitia judecatoarei CAB, dar si soarta lui Kovesi, nevoita in prezent sa renunte la functia de procuror sef EPPO, de vreme ce nu mai indeplineste conditia esentiala pentru acest post, respectiv detinerea gradului profesional de PICCJ.